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Aufgabe 1

Gegeben seien die folgenden vier Übertragungsfunktionen:

G1(s) =
s + 2

s2 − 2s + 2
G2(s) =

s + 2
(s + 1)(s + 3)

G3(s) =
1

(s + 1 + 3i)(s + 1 − 3i)
G4(s) =

1
s2 + s − 2

(a) Berechnen Sie die Pol- und Nullstellen der angegebenen Übertragungsfunktionen und
zeichnen Sie für jede Übertragungsfunktion ein entsprechendes Pol-Nullstellen Dia-
gramm. (Tragen Sie Polstellen mit × und Nullstellen mit ◦ ein.)

(b) Ordnen Sie die in Abbildung 1 gegebenen Sprungantworten den vier Übertragungs-
funktionen zu. Begründen Sie Ihre Antwort.
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(a) Sprungantwort A
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(b) Sprungantwort B
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(c) Sprungantwort C

h(t)
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(d) Sprungantwort D

Abbildung 1: Sprungantworten, die zugeordnet werden müssen.
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Aufgabe 2

Die Zusammenschaltung von vier Systemen G1(s), G2(s), G3(s) und G4(s) sei gegeben.
Betrachten Sie die Übertragungsfunktion des Gesamtsystems Gw(s) mit der Eingangsgröße
w und der Ausgangsgröße y.

yw
G  (s)2

G  (s)3

G  (s)1-

G  (s)4

-

Die Übertragungsfunktionen lauten:

G1(s) =
s + 1

2
s + 2

G2(s) =
1

s + 1
2

G3(s) =
s + 3
s + 1

2

G4(s) =
s + 1

2
s + 2

Zeigen Sie, dass für die Übertragungsfunktion

Gw(s) =
y(s)
w(s)

=
(s + 2)
(s + 3)2

gilt.
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